

### 北醫附醫婦幼醫療團隊赴史瓦濟蘭，協助當地新生兒及助產醫護人員進階訓練



由本校附設醫院專家團隊由葉健全副院長帶領，於8月13日起在史瓦濟蘭進行的婦幼醫療改善訓練，並於8月16日圓滿落幕，訓練內容生動實用，獲得史瓦濟蘭衛生部首長及所有與會醫護人員高度讚揚。



本次訓練共有兩大主題，分別是「新生兒急救及加護照護」及「產後照護及助產訓練」，每個主題提供為期兩天的訓練，包括授課、操作、筆試及實際操作測驗，並於通過測試後頒予正式證書。計有51名臨床醫師、護理師及助產士通過測試獲得證書。【圖：計有51名臨床醫師、護理師及助產士通過測試獲得證書】



史瓦濟蘭衛生部長Hon. Benedict Xaba於訓練後表示，降低孕產婦及新生兒的死亡率，一直是史國衛生部努力的方向，其終極理想為「沒有任何一位母親因為生產而死亡」，而本次由附設醫院專家團隊提供的技術及知識指導，正是該國所亟需。此外，附設醫院除提供完善的課程規劃外，亦捐贈史國衛生部一套攜帶式超音波系統，期透過加強硬體設備，協助史方提升診斷及急救的效能。【圖：葉健全副院長（右）代表北醫大捐贈攜帶式超音波系統給史國，由史國衛生部長Hon. Benedict Xaba（左）代表接受】

本次訓練為此3年計畫之開端，未來將以設立訓練中心為主要方向，逐步轉移臨床技術及教學技巧，由史國當地醫護人員擔任種子教師，達到為史國培育具專業技能臨床醫護人員之目標。（文/管理發展中心）【下圖：北醫附醫婦幼醫療團隊與史國學員及首長合影】

